

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب

ریوہ ۷ فروری بوقت ۹ بجے صبح

کلیشام کو بھی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو اعصابی ضعف کی

کچھ تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور الزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کو اپنے فضل سے جھنڈا بھرت کا ملہ و علیہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

نیپال کے عوام محکوم بننا گوارا نہیں

کھٹمنڈو، ۱۷ فروری پاکتان نیپال فریٹ سٹیشن سرائی کے صدر مشر لال شریہ نے کہا ہے کہ شاہ جندو اور نیپال کے عوام قومی خود مختاری اور آزادی کے تحفظ کے لئے کبھی بھی ملک سے خطرہ کا سختی سے مقابلہ کریں گے۔ مشر لال پاکتان کے صدر مشر لال کے اعزاز میں ایک استقبال تقریب پر تقریباً ۱۰۰۰ سے زائد قریبی تعلقات اور نیپال کے درمیان قریباً ۱۰۰۰ قریبی تعلقات کے قیام پر بھرپور دباؤ ہے۔ ہونے والے نیپال کے خلاف برسرہ ارادے رکھنے والے ملکوں کو مستعد ہونے ہمارے نیپالی تمام ملکوں کے ساتھ دوستانہ تعلقات کا حوالہ ہے۔ لیکن وہ کسی کا حکم نہیں سنے گا۔ نیپال کے عوام شاہ جندو کی پروردہ ہیں قومی آزادی کی حفاظت کریں گے۔

انڈیشیا میں شدید سیلاب

جاکارتا، ۱۷ فروری معلوم ہوا ہے کہ انڈیشیا میں حال ہی میں زبردست سیلاب آئے ہیں۔ جن کے باعث بہت سی زرعی زمین کو سخت نقصان پہنچا ہے۔ متاثرہ علاقوں کے افراد کی مدد کے لئے حکومت نے فروری اقدامات کئے ہیں۔ اور سیلاب زدگان کو خوراک اور دوسری اشیاء بھیجی جا رہی ہیں۔

شاہ جندو اسے پاکتانی غیر کی طاقت

کھٹمنڈو، ۱۷ فروری نیپال میں پاکستان کے صدر مشر لال نے کہا کہ شاہ جندو سے طاقت کی اور دونوں ملکوں کے باہمی مفاد کے امور کے بارے میں بات چیت کی طاقت اب کھٹمنڈو میں منتقل ہو چکی ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
شروع چند
سالہ ۲۴ فروری
ششہمی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

افضل

جلد ۱۵۱ پ ۱۸ تبلیغ ۱۳۵۴
۱۸ فروری ۱۹۶۲ء پ ۲۲ نمبر ۴۲

آج فرانس اور آزاد الجزائر کی حکومت میں سمجھوتہ ہو جائے گا؟

دس دن تاخیر میں جنگ بندی کا قوی امکان

پیر ۱۷ فروری، فرانس اور الجزائر کی بات چیت اطمینان بخش رفتار سے اپنے انجام کو پہنچ رہی ہے۔ اور انتہائی مستعد ذریعوں نے آج رات تک فریقین کے درمیان سمجھوتہ کی توقعات کا اظہار کیا ہے۔ باخبر ذرائع نے کہا ہے کہ اگر وہ دن یا راتوں کی بات چیت کے آخری مرحلوں میں کوئی روکاؤ نہ پیدا ہوئی۔ تو آئندہ دن کے اندر فروری جنگ بندی کے سمجھوتہ پر دستخط ہو جائیں گے۔ سمجھوتہ کی صورت میں دونوں حکومتوں کا مشترکہ اعلان بھی جاری ہونے کا امکان ہے جس میں الجزائر اور فرانس کی حکومتوں کی سیاسی اقتصاد اور فوجی شعبوں میں ایک دوسرے سے تعاون کا بھی اعلان بھی کر دیں گی۔

ایشیا میں امن کو لاحق خطرے کا بڑا سبب کشمیر کا تنازعہ ہے

بھارت کشمیر یوں کے لئے سختی خود ارادیت کا وعدہ پورا کرے۔
واشنگٹن، ۱۷ فروری امریکی پالیسی میں کشمیر مسئلہ پر واضح طور پر اصرار ہے کہ پاکستان اور بھارت میں کشمیر کے بارے میں تنازعہ ایشیا میں امن کو لاحق خطرے کا ایک اہم سبب ہے۔ مشر نے کہا ہے کہ کشمیر میں ایک تقریباً ۱۰۰۰ سالہ تنازعہ ہے اور بھارت میں عام تعلقات پر روشنی ڈالنے کی ضرورت ہے۔ بھارت کشمیر کو خود مختاری دینے کا وعدہ کر چکا ہے۔ اب اسے اپنا یہ وعدہ پورا کرنا چاہیے۔

تیل کی تلاش کیلئے ضروری سامان کراچی، ۱۷ فروری ایک بھاری موٹر گاڑی کا ایک قافلہ آج صبح پوٹووار کے علاقہ کو روانہ ہو رہا ہے۔ جہاں روسی اور پاکستانی انجینئر و ماہرین تیل کی تلاش کو رہے ہیں۔ ان گاڑیوں میں مقناطیسی آلات لگے ہوئے ہیں اور تیل کی تلاش سے متعلق دیگر سامان لدا چھارے۔ حکومت پاکستان سے معاوضے کے تحت یہ گاڑیاں لدا سامان گزشتہ ماہ روس سے یہاں پہنچا تھا۔

پاکتانی میگزینے کہا کہ اگر نظریاتی خطرہ (جن کا جنوب مشرقی ایشیا کو سامنا ہے) کے پیش نظر سماجی اور اقتصادی ترقی کا مقصد حاصل کرنا ہے تو یہ بالکل واضح بات ہے کہ بین الاقوامی تنازعات حل کئے جائیں۔ تنازعہ کشمیر میں کوئی بھیج دیں نہیں۔ پاکستان اور بھارت دونوں وعدہ کر چکے ہیں کہ کشمیری عوام کو ہم بات کا فیصلہ کرنے کا حق دیا جائے گا۔ کہ وہ پاکستان یا بھارت میں رہنا چاہتے ہیں۔ یہ وعدہ کوئی بارہ سال قبل خلیفۃ المسیح کو مل کر کیا تھا۔ اس وقت بھارت مختلف سیلوں بہانوں سے اس وعدے

صدر ایوب کو لپٹنے پہنچ گئے

کراچی، ۱۷ فروری صدر محمد ایوب خان کی راولپنڈی سے کراچی پہنچ گئے۔ جہاں ان کا استقبال پوری فوج کے کمانڈر ایچ ایف آر ایف ایل اے۔ آغا خان پاکستان کی صحتی ترقی کارپوریشن کے چیئرمین لیٹننٹ جنرل حاجی فتح محمد

م کشر کراچی مشر مری اور دوسرے اعلیٰ حکمرانوں نے کیا۔ صدر ایوب ۱۹ فروری کو کراچی میں پانی پتہ کرنے والے پلانٹ کا افتتاح کریں گے۔ آپ اگلے روز واپس راولپنڈی پہنچ جائیں گے۔

دو نامہ نفضل ربوہ

مورخہ ۱۸ فروری ۱۹۶۲ء

ہمارے عقیدہ کا صحیح مفہوم

ہم نے اس مضمون کے شروع ہی میں لکھا ہے کہ مولانا نے احمدیوں کے عقیدہ کو یا تو سمجھا ہی نہیں اس لئے آپ نے وہ کچھ لکھا ہے جو لکھا ہے اور یا آپ سمجھتے تو ہیں مگر دیدہ دانستہ غلطیوں کے کہ دینت کے راستہ کو چھوڑ رہے ہیں یہ نہایت افسوسناک امر ہے کہ اسلامی فرقوں کے درمیان عقائد کے متعلق جتنے تنازعات ہیں ان میں سے اکثر اس وجہ سے ہیں کہ عقیدہ کرنے والا فرقہ ثانی کے ذمہ غلط عقائد لگا کر بحث کرتا ہے اور خواہ وہ ہزار قسمیں کھائے کہ میرا عقیدہ نہیں بلکہ میرا عقیدہ ہے مگر فرقہ اول ہی کہہ جاتا ہے نہیں تمہارا عقیدہ تو یہ ہے اور یہ قرآن و سنت کے خلاف ہے وغیرہ وغیرہ۔

بہیں اس امر کا بہت زیادہ تجربہ ہے اور حقیقت یہ ہے کہ احمدیوں کے عقائد جتنی متعالیگی کی جاتی ہے اکثر ان غریبوں کے ذمہ خود ساختہ غلط عقائد چھوڑ کر کے کی جاتی ہے اگر ہمارے عقائد کو لے کر اس پر عملی بحث کی جائے تو اس میں کوئی حرج نہیں۔ مشکل تو یہی ہے کہ ایسا نہیں کیا جاوے۔ چنانچہ مولانا نے کورنہ بھی ایسا ہی کیا ہے۔ خواہ دیدہ دانستہ یا غلط بھی کی بنا پر دونوں صورتوں میں برائی ہے کیونکہ جب انسان کسی کے عقائد پر حرج کرنے بیٹھے تو اس کا فرض ہے کہ وہ ان کے صحیح عقائد معلوم کرے اس طرح اکثر بحثیں جلد ختم ہوجاتی ہیں اور باہم افہام و تفہیم سے مفالطے دور ہوجاتے ہیں۔

جب مولوی محمد حسین صاحب مٹاوی دہلی سے تکمیل تعلیم کر کے اپنے شہر میں آئے تو آپ کے عقائد پر بعض لوگوں کو اعتراض ہوا۔ چنانچہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مباحثہ کے لئے مولوی صاحب کے پاس لے گئے۔ جب مولوی صاحب نے اپنے عقائد بیان کئے تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صاف کہا کہ یہ عقائد اسلام کے مطابق صحیح ہیں ان پر کوئی اعتراض نہیں ہوسکتا۔ کتنی آسانی سے بحث ختم ہوگئی۔ اگرچہ آپ کو یگانے والے دوست آپ پر بہت ناراض ہوئے لیکن آپ نے سچ کچھ کہنے سے گریز نہ کیا۔ سچے دل سے حقیقتات کرنے کا یہی خوشگن نتیجہ پیدا ہوتا ہے۔ اس طرح اختلافات

کی وجہ سے جو تنازعات پیدا بھی ہوں وہ متحی کی حد تک نہیں جاتے۔ یہاں پہنچ کر چاہیے کہ انسان اختلاف کو برداشت کرنے کی قوت پیدا کرے۔ اس طرح بہت سے جھگڑے خوش اسلوبی سے طے ہوسکتے ہیں۔

یہ تو ہے ایمان اور دیانت کی بات لیکن یہ انسان کی نیت خراب ہوا اور اس کا مقصد تحقیقی حق نہ ہو بلکہ محض وہ مرے فرقہ کے خلاف غلط پراپیگنڈہ کر کے اس کو عوام کی نظروں سے گرا نا ہو تو ایسی صورت میں دیدہ دانستہ دو مرے کے عقائد کو غلط طور پر پیش کیا جاتا ہے اور اس پر ایسا ہی عمارت تیار کرجاتی ہے جس کا فرقہ ثانی کے عقیدے عقائد سے کوئی تعلق واسطہ نہیں ہوتا۔ یہ بہت بڑی بددیانتی ہی نہیں بلکہ سخت معسرتانہ طریق کالا ہے اور ملک و قوم کے لئے ایسا سخت ضرر رساں نہیں بلکہ تمام انسانیت کے مفاد کو اس سے نقصان پہنچتا ہے اگر اس قسم کے لوگ دنیا میں نہ ہوتے تو آج مذہب و دین کی تاریخ ایسی کچھ اور ہوتی۔

یہ درست ہے کہ بہت سے تنازعات دیانتدارانہ غلطیوں کی وجہ سے بھی ہوتے ہیں لیکن ایسی غلطیوں سے زیادہ نقصان نہیں ہوتا کیونکہ ایسی غلطیوں سے دور ہوسکتی ہے لیکن جیسا کہ پنجابی جہاں مابداً ہے مورتے کو تو چکانا آسان ہے مگر جانتے کو جگانا مشکل ہوتا ہے اگر کوئی شخص دیانتداری سے دور ہونے کے عقائد کے متعلق غلطیوں میں مبتلا ہو تو افہام و تفہیم سے ایسی غلطی دور ہوجاتی ہے لیکن جب انسان کا مقصد وہ سمروں کی ہر طرح مخالفت کرنا ہو اور ان کے ذمہ غلط عقائد لگا کر ان کے خلاف انتہائی بیگہری پیش نظر ہوتو اس سے بڑھ کر قومی عداوت کوئی نہیں ہوسکتی۔

ہم نے شروع ہی میں عرض کیا تھا کہ مولانا نے احمدیوں کے عقیدہ "نبوت" کے متعلق جو غلطی کھائی ہے وہ عمدتاً نہیں ہوگی بلکہ انہوں نے اس امر پر بھی غور نہیں کیا صرف اقوال سنا کر کہ احمدیوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی بنا لیا ہے۔ "خاتم النبیین" پر مضمون لکھ مارا ہے۔ بہر حال ہم نے شروع ہی میں اسلام کی طرف توجہ دلائی ہے۔ مزید

دخات کے لئے ہم ذیل میں چند حوالے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سیدنا حضرت عیسیٰ آریح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریرات سے مدد کر دیتے ہیں تاکہ مولانا کو معلوم ہوجائے کہ احمدیوں کا صحیح عقیدہ کیا ہے۔ اور وہ سمجھ جائیں کہ ان کے ذمہ غلط عقیدہ لگا کر جو مضمون انہوں نے لکھا ہے اس کی قطعاً کوئی وجہ اور ضرورت نہیں تھی۔ بلکہ ایسے مضمون اسلامی فرقوں میں تنازعات کی تبلیغ وسیع کرنے کا باعث ہوگا۔ اور اس سے ملک و قوم کو سخت نقصان پہنچنے کا احتمال ہے۔ بلا حائل ہو۔

۱۔ "کوئی شخص اس حکم ہی کے لفظ سے دھوکا نہ کھائے۔ میں بار بار لکھ چکا ہوں کہ یہ وہ نبوت نہیں ہے جو ایک مستقل نبوت کہلاتی ہے۔ کوئی مستقل نبی امتی نہیں کہلا سکتا مگر میں امتی ہوں۔"

(حاشیہ برابین احمدیہ جلد پنجم صفحہ ۱۸۴ مطبوعہ ۱۹۵۹ء)

۲۔ "اتباع کمال کی وجہ سے میرا نام امتی ہوا اور پورا امتی نبوت حاصل کرنے سے میرا نام نبی ہوگا۔ پس اس طرح پر مجھے دو نام حاصل ہوتے ہیں۔"

(میرا بیچ احمدیہ جلد پنجم صفحہ ۱۹۵ء مطبوعہ ۱۹۵۹ء)

۳۔ "میں نہیں سمجھ سکتا کہ نبی کے نام پر اگر لوگ کیوں چڑجاتے ہیں جس حالت میں یہ ثابت ہو گیا ہے کہ آنے والا مسیح ایسی امت میں سے ہوگا۔ پھر اگر خدا نے اس کا نام نبی رکھ دیا تو حرج کی بنا۔ ایسے لوگ یہ نہیں دیکھتے کہ اس کا نام امتی بھی تو رکھا گیا ہے اور امتیوں کی تمام صفات اس میں رکھی گئی ہیں۔ پس یہ سب خاص ایک ایک گناہم ہے۔ اور کبھی حضرت عیسیٰ اسرائیل اس نام سے موسوم نہیں ہوئے اور مجھے خدا نے میری وحی میں بار بار امتی کہنے کے بھی پکارا ہے اور نبی کو کے بھی پکارا ہے اور ان دونوں ناموں کے سمیٹنے سے میرے دل میں نہایت لذت پیدا ہوتی ہے اور میں شکر کرتا ہوں کہ اس مرکب نام سے مجھے عزت دی گئی اس مرکب نام کے دیکھنے میں حکمت پر معلوم ہوتی ہے کہ تا عیسا کیوں پرا یک مرتبہ زین کا تازیانہ لگے کہ تم تو عیسیٰ بن مریم کو خدا بنا تے ہو مگر ہمارا نبی صلی اللہ علیہ وسلم اس درجہ کا نبی ہے کہ اس کی اہمیت کا ایک فرد ہی ہوسکتا اور عیسیٰ کہلا سکتا ہے۔ حالانکہ وہ امتی ہے۔"

(ابراہیم احمدیہ جلد پنجم صفحہ ۱۹۶ء)

۴۔ "میرا مراد نبوت سے یہ نہیں ہے کہ میں خود یا ماٹہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر کھڑا ہو کر نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں یا کوئی متحی تحریرت لا یا ہوں۔ صرف مراد یہی نبوت سے کثرت مکالت و مخالفت الہیہ

ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہے۔ سو مکالمہ و مخالفت کے آپ لوگ بھی قائل ہیں۔ پس یہ صرف لفظی نزاع ہونے لیتی آپ لوگ جن امر کا نام مکالمہ و مخالفت رکھتے ہیں۔ میں اس کی کثرت کا نام باوجود حکم الہی نبوت رکھتا ہوں۔ واسطے کی ان بیصطلاح۔"

(تمہ حقیقت الرئی ص ۶۴)

۵۔ "در اصل یہ نزاع لفظی ہے۔ خدا تعالیٰ جس کے ساتھ ایسا مکالمہ و مخالفت کرنے کہ جو بلا حکمت و کیفیت و دوروں سے بہت بڑھ کر ہو۔ اور اس میں شک و شبہ بھی کثرت سے ہوں۔ ایسے نبی کہتے ہیں اور یہ تحریرت پر صادق آتی ہے۔ پس ہم ہی ہیں۔ ہاں یہ بڑی تحریرت نہیں جو کتب اللہ کو منسوخ کرے اور نبی کتاب لائے ایسے دعویٰ کو تو ہم کفر سمجھتے ہیں۔"

(اخبار بدعت مورخہ ۵ مارچ ۱۹۶۲ء)

۶۔ "حال مخالفت میری نسبت الزام لگاتے ہیں کہ یہ شخص نبی یا رسول ہونے کا دعویٰ کرتا ہے۔ مجھے ایسا کوئی دعویٰ نہیں۔ میں اس طور سے جوہ خیال کرتے ہیں میں نبی ہوں نہ رسول ہوں۔ ہاں میں اس طور سے نبی اور رسول ہوں جس طور سے نبی میں نے بیان کیا ہے۔ پس جو شخص میرے پر مشرارت سے یا الزام لگاتا ہے جو دعویٰ نبوت اور رسالت کا کرتے ہیں وہ جھوٹا اور پاپا کہ خیال ہے۔ مجھے بروزی صورت نہ نبی اور رسول بنا یا ہے۔ اور اسی بنا پر خدا نے بار بار میرا نام نبی اور رسول رکھا۔ بروزی صورت میں میرا نفس درمیان نہیں ہے بلکہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ اسی لحاظ سے میرا نام محمد اور احمد ہوا۔ پس نبوت اور رسالت کو وہ مرے کے پاس نہیں تھی۔ محمد کی چیز محمد کے پاس ہی ہے۔ علی الصلوٰۃ والسلام (ایک غلطی کا نذر نامہ مطبوعہ ۱۹۶۲ء)

۷۔ "یاد رکھنا چاہیے کہ اس عاجزانے کبھی اور کسی وقت حقیقی طور پر نبوت یا رسالت کا دعویٰ نہیں کیا اور غیر حقیقی طور پر کسی لفظ کو استعمال کرنا اور سخت کے عام معنی کے لحاظ سے اس کو بول چال میں لانا مستلزم کفر نہیں۔ لہذا میں کو بھی پرست نہیں کرتا کہ اس میں عام مسلمانوں کو دھوکا لگ جانے کا احتمال ہے۔"

(انجام آنحضرت حاشیہ صفحہ ۲۶ مطبوعہ ۱۹۵۹ء)

۸۔ "یہ سب جھگڑا جو نبوت کے متعلق پیدا ہوا ہے وہ صرف نبوت کی دو مختلف تشریحات کے باعث ہمارا محتاط کفر ہے۔ کفر کی اور تشریح کے ساتھ اور ہم اور قرآن کریم کرتے ہیں۔ ہمارے نزدیک نبی کی تشریح یہ ہوگی (باقی صفحہ ۲)

حضرت مسیح موعود کے بارہ میں بعض سابقہ عظیم الشان پیشگوئیاں

آفتاب آمد دلیل آفتاب

از مجموع مولی رشید صاحب چغتائی سابق مبلغ بلاد عربیہ

ہمارے آقا نے نامدار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم (فداء نفسی اُمّی دانی) نے عیسائی اقوام کے دنیا پر چھا جانے کے وقت مسلمانوں کی شہرہ حالی اور پرانگی کے زمانہ میں جہاں مسیح موعود کے آنے کی خوشخبری دی جو حمایت اسلام اور مسلمانوں کی اصلاح اور ان کی دینی و دنیوی بھلائی کے لئے مبعوث ہونے والا تھا۔ وہاں اس کے متعلق یہ بھی بشارت دی کہ

یستزوج دیولدہ
 دشکوات باب نزل علیہ السلام
 یعنی یہ مسیح موعود شادی کرے گا اور اس کے ہاں اولاد ہوگی۔

جو اس کا جانشین ہوگا۔ اور دین اسلام کی حمایت کرے گا عیسائی کہ میری بعض پیشگوئیوں میں خبر آچکی ہے۔ نیز آپ تریاق القلوب میں فرماتے ہیں۔ ”اور عیسائی کہ بھائی تھا ایسا ہی ظہور میں آیا۔۔۔۔۔ دہلی میں ایک شریفی مشہور خاندان سیادت میں میری شادی ہوگی“ (ملاحظہ)

”سو چونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ میری نسل میں سے ایک بڑی نبیساں صحابہ اسلام کی ڈالے گا اور اس

میں سے وہ شخص پیدا کرے گا جو آسمانی روح اپنے اندر رکھتا ہوگا۔ اس لئے اس نے پسند کیا کہ اس خاندان کی لڑکی میرے نکاح میں لاوے اور اس وہ اولاد پیدا کرے جو ان لوگوں کو جن کی میرے ہتھ سے ختم ریزی ہوئی تھی دنیائے زیادہ سے زیادہ بھلا کرے گا۔

دتریاق القلوب ص ۱۷ طبع اول
 طالبو دین مشکوئی
 علامہ اس کے سابقہ کتب میں بھی مسیح

کی آمد ثانی کی پیشگوئی کے ضمن میں مصلح موعود کی بھی اجمالاً پیشگوئی کی گئی ہے۔ چنانچہ طالبو دین جو مسیح کی احادیث کی کتاب ہے اس کا خلاصہ سنسکرت زبان میں لکھی نامی انگریز نے شائع کیا ہے اس میں مذکور ہے کہ۔

"It is also said that He (The Messiah) shall die and his Kingdom descend to his son and grandson"

د طالبو دینی جو زبٹ بارکلی باب پنجم ص ۱۰ مطبوعہ لندن ۱۸۷۱ء
 ترجمہ۔ یہ بھی روایت ہے کہ مسیح دینی آمد ثانی کے بعد وفات پائیں گے اور ان کی خلافت ان کے بیٹے اور پوتے کو ملے گی۔

دستیر میں پیشگوئی

ای طرح حضرت زرتشت نبی جہاں فارکا الاصل موعود کی آمد کا ذکر کرتے ہیں۔ دہاں اس کی ذمیت کا بھی ذکر فرماتے ہیں جو خلافت اور برکات نبوت سے سرفراز ہوگی۔ (دستیر مشرق)

حضرت مسیح موعود اور آپسکی اولاد میں سے مصلح موعود کے ظہور کا وقت جو جوں قریب آتا گیا اولیاء و بزرگان امت کے کشف و الہامات کے ذریعہ تحقیق ت روشن ہوئی تھی۔ چنانچہ بعض کشف میں تو حضرت مسیح موعود کا نام اور آپ کے بظاہر ہوتے دالے المصلح الموعود سیدنا محمد ابراہیم علیہ السلام کا نام مذکور ہے۔ یہاں حضرت دو بزرگوں کی پیش گوئیوں کو بطور نمونہ اختصار کے ساتھ درج کرتا ہوں۔

حضرت نعمت اللہ دلی کی پیشگوئی

حضرت نعمت اللہ صاحب دلی جو اسلام کے مشہور بزرگوں میں سے ایک بزرگ ہیں۔ اور چھٹی صدی ہجری کے وسط میں ہونے اپنے ایک فاری قصہ سے میں جہنم وقت و علی دوران کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

ا۔ ح۔ م۔ د۔ سے خواہم نام آئی نامدارے مسیح یعنی اکرم مومن اللہ کا نام احمد بودگا جسے میں دیکھتا اور پڑھتا ہوں یعنی خدائی الہام و کشف میں اور پھر آپ کے ذکر کے بعد فرماتے ہیں کہ

دور ادچل شود تمام حکام پسرش یادگارے مسیح یعنی کہ جب اس کا زمانہ بار اقامت ہوگا تو تو اس کے بعد آپ کا بیٹا آپ کا نظیر و یادگار

روحانی زندگی صرف اتباع رسول سے ہی حاصل ہو سکتی ہے۔

”روحانیت کے نشوونما اور زندگی کے لئے صرف ایک ہی ذریعہ خدا تعالیٰ نے رکھا ہے اور وہ اتباع رسول ہے جو لوگ قلب جاری ہونے کے جذبے کے لئے پھرے ہیں۔ انہوں نے سرت نبوی کی سخت قربین کی ہے۔ کیا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کوئی انسان دنیا میں گورا ہے۔ پھر فار حرامیں بیٹھے کہ وہ قلب جاری کرنے کی مشق کیا کرتے تھے یا خدا کا طریق آپ نے اختیار کیا ہوا تھا۔ پھر آپسکی ساری زندگی میں کہیں اس امر کی کوئی نظر نہیں ملتی کہ آپ نے صحابہ کو یہ تعلیم دی ہو کہ تم قلب جاری کرنے کی مشق کرو اور کوئی ان قلب جاری والوں میں سے تیر نہیں دیتا اور ہمیں نہیں کہتا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا سنی قلب جاری تھا۔ یہ تمام طریق جن کا قرآن شریف میں کوئی ذکر نہیں۔ انسانی اختراع اور خیالات ہیں جن کا نتیجہ کبھی کبھی نہیں ہوتا۔ قرآن شریف اگر کچھ بتا ہے تو یہ کہ خدا نے یوں محبت کرو اللہ جتنا اللہ کے مصداق ہو۔ اور خاندان نبوی بحسبکہ اللہ پر عمل کرو اور ایسی فناء تم پر پہنچ جائے کہ تبتل ایسے تبتیل کے رنگ سے تم رہیں ہو جاؤ اور خدا تعالیٰ کو سب چیزوں پر مقدم کرلو۔ یہ امور میں جن کے حصول کی ہر ذرت ہے۔ نادان انسان اپنے عقل اور خیال کے پیمانہ سے خدا کو ناپنا چاہتا ہے اور اپنی اختراع سے چاہتا ہے کہ اس سے تعلق پیدا کرے اور یہی نامکن ہے۔

(ملفوظات جلد دوم ص ۳۶۷)

ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ الفاظ کسی عام اور معمولی کلمات کے متعلق نہیں ہو سکتے۔ آپ کا پیشگوئی فرمنا بتلاتا ہے کہ یہ اولاد اللہ تعالیٰ کے نشان میں سے ایک نشان ہوگی جس کے ذریعہ نور اور برائیت کی اشاعت ہوگی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پیشگوئی کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

قد اخبر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و سلم ان المصحح الموعود یستزوج دیولدہ یعنی ہذا اشارت الی ان اللہ یوتیہ ولد صالحاً یشابہ اتباک و ولایا باک و یكون من جبار اللہ المکرمین

(تلمیح کلمات اسلام ص ۵۶)

یعنی اس پیشگوئی میں اشارہ ہے کہ اللہ تعالیٰ مسیح کو نیکت و صالح اور اس کا نظیر میں دے گا جو اس کا فرزند بار ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ کے مقبول بندوں میں سے ہوگا۔

پھر اسی طرح حضور علیہ السلام اس ضمن میں فرماتے ہیں۔

”مسیح موعود کی تمام علامتوں میں یہ لکھا ہے کہ وہ۔۔۔۔۔ بیوی کرے گا اور اس کی اولاد ہوگی۔۔۔۔۔ یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ خدا اس کی نسل میں سے ایک شخص کو پیدا کرے گا

یعنی تعلق ہوگا۔ اس نظر میں جو کچھ آپ نے
تقصیلاً ذکر فرمایا ہے اس کے متعلق آپ نے
فرماتے ہیں :-
از نجوم ابن سینا نے گویم
بلکہ از کردگار سے بیستم
کہ نجوم میں کی طرح ستاروں و دیگر نجوم
دقیق سے نہیں بدھیں نہ یہ جو کچھ کہاتے
آپ کا یہ قصیدہ رسالہ اربعین فی احوال
مہدیین مطبوعہ ۲۵ محرم الحرام ۱۳۱۰ھ
میں شائع شدہ ہے۔
داضح رہے کہ بعض لوگ اس پیشگوئی کو
حضرت احمد سرہندیؒ اور حضرت احمد بلوچی
پرسچاں کشتی بلکہ انہوں نے ہمیں دیکھ بولنے کا دعویٰ
کیا اور توئی قائل ذکر کیا بطور یادگار چھوڑا حضرت سیح
سورقہ اور اہل تائب نشان آسمانی میں حضرت نوح علیہ السلام
اشعار کو درج کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
"..... یعنی جب اس کا زمانہ
کاسیاہ کے ساتھ گذر جائے گا
تو اس کے نون پر اس کا ریکا
یا دکار ہوگا۔ یہ درحقیقت اس
عاجز کی اس پیشگوئی کے مطابق
ہے جو ایک لڑکے کے بارے میں
کہی گئی ہے"

(نشان آسمانی مسکا)

حضرت امام کجی بن عقب کی پیشگوئی
کتاب "شمس الخوارق الکبریٰ" مصنف
حضرت امام شیخ محمد بن علی جوہریؒ میں تالیف
ہوئی اور درود ترجمہ کے ساتھ مشہور میں
ہندوستان میں شائع ہوئی۔ اس کی جلد
سولہ میں مصنف نے حضرت امام کجی بن عقبؒ
جو چوتھی صدی ہجری میں ایک صاحب الہام
ذکشف بزرگ گذرے ہیں کا آخری زمانہ
کے حالات کے بارے میں عربی اشعار پر
مقتضی کلام درج کیا ہے۔ اس میں آپ
نے اشارتاً امت سنی سے قبل یا چون
و ما چون کا پیدا ہونا۔ و حال کامانا۔
تخط۔ فرزا۔ ذوالسنین ستارہ کے
طلوع و عزیز حالات کا ذکر کیا ہے
کہ قتلنگ دلائل المہدی حقا کہ
یہ مہدی کی کجی نشانیاں ہیں اور پھر
حضرت امام مہدی کے ذکر کے بعد نبوت
و صافح کے ساتھ ایک سوانہ النسل شخص
کے اس کی مسند پر بیٹھے اور پھر حضرت
محمد و ایدہ اللہ تعالیٰ کے ظہور کا بڑی
وضاحت سے ذکر کیا ہے اور لکھا ہے کہ
در چشم خود سیل طہر نبیہ ہزار
کہ اس کے بعد حضرت محمد و ظاہر ہوگا
اسی طرح اس عربی قصیدہ میں آپ نے
محمد و ایدہ اللہ تعالیٰ کے بعد میں جو نے
دلی پر نازک جنگوں کا بھی ذکر کیا ہے۔

یہ ایک حضرت امام کجی بن عقب
نے حضرت امام مہدی کے ساتھ حضرت
محمد و ایدہ اللہ تعالیٰ ایسے عظیم المرتبت
مصلح موعود کی واقع طور پر نام لے کر
پیشگوئی صدیوں قبل فرمائی ہوئی ہے۔
مضمون کی لطوات کے نون سے
سابقہ پیشگوئیوں میں سے اس قدر دلچ
کرنے پر آکٹفا کہ نونے بالآخر حضرت
سیح موعود علیہ السلام کی خیرات میں سے
صرت دو خواہے ذکر کرتا ہوں جن سے
غیاں ہے کہ سیدنا حضرت مرزا ابوالشیرازیؒ
محمد احمد سی مصلح موعود اور سابقہ پیشگوئیوں
کے مصداق ہیں۔ حضور سہرا اشتہار
کے صلا پر عاشق ہیں فرماتے ہیں :-
"یہی مصلح موعود کا نام الہامی
عبارت میں نقش رکھی گیا ہے۔
اور نیز دوسرا نام اسس کا
محمد و احمد تیسرا نام ابوالشیرازیؒ
ہے۔ اور ایک الہام میں اس کا
نام فضل عظمیٰ رکھا گیا ہے
اور ضروری تھا کہ اس کا نام
موسم انوار میں رہتا ہوتا کہ
یہ پیش گوئی ہو گیا ہے پیدا
ہو کر اس اٹھایا جاتا ہے"

اس تحریر سے ظاہر ہے کہ اس عظیم الشان
پسر موعود یعنی مصلح موعود کا ہی دوسرا نام
محمد اور ظہیر نام ابوالشیرازیؒ بھی تھا۔ اسی طرح
حقیقت الہامی کے صلا میں سب رنگ
درخوں پر شائع ہونے والے اشعار کی
بہ عبارات حضرت سیح موعود علیہ السلام نے
درج فرمائی ہے :-
"دوسرا پیش دریا جاتا ہے۔
جن کا دوسرا نام محمد ہے۔
وہ اگرچہ ابونکب جو یکم دسمبر
۱۸۸۹ء ہے پیدا نہیں ہوا۔ مگر
خدا تعالیٰ کے وعدہ لافانی
اپنی میعاد کے اندر ضرور پیدا
ہوگا (میعاد سے مراد ۹ برس کی
میعاد ہے۔ تاہل ی زمین و
آسمان کی گنتے ہیں جو اس کے
وعدوں کا گننا ممکن نہیں ہے)
یہ نقشہ کے حضرت سیح موعود علیہ السلام
فرماتے ہیں :-
"یہ سے عبارت سب اشتہار صفحہ
سات کی جس کے مطابق جنوری
۱۸۹۹ء میں ریکا پیدا ہوا جس
کا نام محمد رکھا گیا۔ اور ایک
بعضہ تھا کہ زندہ موجود ہے
اور سترھویں سال میں ہے"

(حقیقت الہامی صحت)
اس عبارت سے صاف ظاہر ہے کہ ابوالشیرازیؒ

یہ مصلح موعود وہی موعود مرنڈ ہے جو
جنوری ۱۸۸۹ء میں پیدا ہوا جس کی
صدور قبل سالہ ریکا پیشگوئیوں کے
مطابق اور حضرت سیح موعود علیہ السلام
کے ایہات کی رو سے بھی اشتہار یعنی
وہ کا منتظر تھے جس دن رات
معدہ کھل گیا روشن ہوئی بات
حضور نے جنوری ۱۸۸۹ء میں پیرا
ہونے والے فرزند دسیدنا حضرت
ابوالشیرازیؒ (پس موعود امام جماعت اہلبیت)
کے سوا محمد اور ابوالشیرازیؒ نام اپنے
کسی دوسرے فرزند کے نہ رکھے جو
مصلح موعود کے دوسرے نام قرار پا سکے
تھے اور نہ ہی حضور نے بعد میں ان
ناموں کو کبھی تبدیل کیا۔ اس لئے
لازمی طور پر ہمارے لئے یہ یقین رکھنے
میں ہی سعادت دارین ہے کہ سیدنا
حضرت مرزا ابوالشیرازیؒ محمد احمد سی خدا
کے فضل سے مذکورہ پیشگوئیوں کے

(۱) وہ کثرت سے امور غیبیہ پر اطلاع
پائے (۲) وہ غیب کی خبریں انذار و
تنبیہ کا پہلو اپنے اندر رکھتی ہوں (۳)
خدا تعالیٰ اس شخص کا نام بھی رکھے۔
جن لوگوں میں یہ تینوں باتیں پائی جائیں
وہ ہمارے نزدیک نبی ہوں گے۔"
حقیقۃ النبوة ص ۱۲۷
(۹) "یعنی لوگ ان تین شرائط
کے پائے جانے کا نام نبوت نہیں رکھتے
اور ان کے علاوہ اور شرائط مقرر کرتے
ہیں اور کہتے ہیں کہ نبی کے لئے یا تو
شرعیات جدیدہ لانا ضروری ہے یا جلا
نبوت پانار اور اگر ان دونوں شرائط
کے علاوہ کوئی اور شرط بھی لگائے

مصداق ہیں اور آپ ہی مصلح موعود
ہیں اور بعد کے واقعات اور حمایت
اسلام و خدمت قرآن کے لئے آپ کے
کار ہائے نمایاں نے خدا تعالیٰ کی
طرت سے گویا فعلی مشہادت بھی
تمام کر دی ہے کہ حضرت سیح موعود
کی پیشگوئی بابت پسر موعود میں مذکورہ
جملہ صفات آپ میں پائی جاتی ہیں اور
آپ کے وجود کے ذریعہ بہ عظیم الشان
پیشگوئی سہانہ شان کے ساتھ پوری ہوئی
اور آپ کا ظہور و وجود "آفتاب آمد
دلیل آفتاب" کے مطابق بن کر پیشگوئی کی
مصداق ہو گیا اور تصدیق ثابت کرتا ہے
جب کھل گئی سچائی پھر اس کو مان لینا
بچوں کی ہے۔ یہ یہ صفت راہ چاہیں
روا ہے کہ مولانا مصلح موعود سیدنا حضرت
مرزا ابوالشیرازیؒ محمد احمد امام جماعت اہلبیت کی
صحت و عمر میں برکت دے اور آپ کے بعد مبارک
اسلام و احمدیت دن و نوری رات جو کئی مرتب
کرتا ہے اور اس کی فتح و ظفر کا دن جلد دیکھنا

بند

یوں تو اس کا مجھے علم نہیں۔ اور پھر
پیشوا حضرت سیح موعود میں نہیں
پائی جاتی ہیں۔ اسی لئے ان کے نزدیک
حضرت سیح موعود نبی نہیں بلکہ صرف
محمدؐ ہیں اور ہم ہی کہتے ہیں کہ ان نبوت
کی تعریف یہی ہے تو بے شک حضرت
سیح موعود نبی تھے اور جن کے نزدیک
یہ تعریف درست ہے۔ اگر وہ مصلح موعود
کو نبی کہیں تو بے ایک خطرناک گناہ ہے
کہ وہ شریعت جدیدہ کا ناقض آن کریم
کے بعد مصلح ہے اور بلاد اسط نبوت
کا دروازہ حضرت علیؑ اور ایدہ علیہ السلام
کے بعد بند ہے۔
حقیقۃ النبوة حصہ اول ص ۱۲۷ اور ص ۱۲۸

درخواستہ دعا

(۱) پوری بڑی ہمیشہ بخیرہ سلیم یعنی عارضہ سے بیمار ہے۔ کافی علاج معالجہ کو مانے
کے بغیر وہ بھی تک آسے کوئی آفات نہیں رہتا۔ احمدی بھائی بہنوں اور درویشان
قادیان سے اس کے لئے دعا و دعا کرتی ہوں۔ نیز میری اپنی محبت بھی خراب رہتی
ہے ہرے کے بھی دعا فرمائی۔ دعوہ حقیقۃ نبویہ ص ۱۲۷ (۱)

(۲) جناب کرام کی خدمت میں عاجز و حوا کی دعا ہے کہ انشاء اللہ
ایک مشکلات دور فرمائیں۔ (حقیقۃ نبویہ ص ۱۲۷)

(۳) میری محبتہ آمت کو امت کو بھی جنھوں سے اعمال تکلیف سے مشورہ بیمار
تمام رجا سے درخواست دعا ہے۔ (دکھ بشارت اور نصرت آرت پر میں ہوں)

(۴) حکم موعود سے پریشانی میں ہے۔ رجا بجات دعا فرمائی کہ انشاء اللہ میری
پریشانی دور سے اور یہ سہا ہی و عیال کا حفظ و نافر ہو

سیار قطب احمد آرزو لاکا کوئی شایع باغ اولاد پشاور شہر

سیرالیون (مغربی افریقہ) کی احمدی جماعتوں کی نہایت کامیاب کانفرنس

جماعت احمدیہ سچائی کی علمبردار ہے اسلئے اس کی کامیابی یقینی ہے

از مکرم میلو غلام احمد صابری نے بنوسط وکالت تبشیر دیوچلا (توسط)

دوسرے روز کا دوسرا اجلاس

دوسرے روز کا دوسرا اجلاس زیر صدارت مکرم چیف گنگا صاحب ٹیکس اڑھائی بجے بعد دوپہر شروع ہوا۔ صاحب مدد نے ہر شخص سے آمدہ احمدی دوستوں کا جائزہ لیتے ہوئے کہا کہ میں اتنا زیادہ لگا جاتا ہوں کہ جانتے ہوئے کہاں تک ترقی کی ہے کیونکہ احمدیت اب اس ملک میں بچ نہیں بلکہ اس کو خاتم ہونے قریباً تیس سال ہو چکے ہیں تیس سال انسانی زندگی میں شباب کا زمانہ ہوتا ہے۔ اگرچہ ہماری ترقی اچھی خاصی ہے تاہم وقت کے مطابق اس کو چاہئے ہائے ترقی نہیں جس کو ہم ایک امتیازی کامیابی سے تعبیر کر سکیں مبلغین کے کام کو سراہتے ہوئے آپ نے کہا کہ ہم ان کے کام سے نہایت ہی ممنون ہیں کہ انہوں نے ہر مشکل پر قابو پاتے ہوئے ہر آن اٹھ بڑھنے کی ہر ممکن کوشش کی۔ آپ نے فرمایا احمدی جماعت کے قیام کی غرض و قیامت دنیا کے سامنے اسلام کا صحیح نقشہ پیش کرنا ہے۔ ہمیں جائزہ لینا چاہیے کہ ہم مددگاروں کی پوری طرح سمجھ کر ان کو شاہ روہے ہیں یا نہیں۔

اموی عبد الغفر صاحب شہد مینج کہا کہ "خلافت کی برکات پر تقریباً آدھ گھنٹہ تقریر کی۔ آپ نے آیت استخفاف سے استنباط کرتے ہوئے فرقہ خلافت کی اہمیت پر روشنی ڈالی

انجالی علی روزر زوہد صاحب نے اپنے احمدی ہونے کی داستان سنا کر ہونے کہا۔ مولانا تیزیر احمد صاحب علی مرحوم نے مجھے اپنے پیل تیلنگ کی اور کہا کہ ہمدی علیہ السلام تشریف لے آئے ہیں اور ان کی حیثیت کو آپر ایک پر لادم ہے۔ ان کی طرف سے دئے گئے دلائل و برہان قابل قدر تھے اور ان کے طریق تیلنگ نے مرے دل پر گہرا اثر کیا اور میں احمدی ہو گیا۔ پھر انہوں نے جو تعلیم دی وہ نہایت عمدہ اور قابل قدر تھی۔ احمدیت کا مبارک پروردگار حضرت سیرالیون میں بولیا گیا۔ اس پرورے کی جڑیں ایشیائی کے فضل سے مضبوط ہیں۔ یہ پروردگار پھر لا پھلا اور عقلمانی

کے فضل سے برابر بڑھتا اور پھینچتا چھوڑتا چلا جا رہا ہے۔ فری ٹاؤن کی جماعت کے ایک دولت *Barney Tenny* نے بھی اپنے احمدی ہونے کے حالات سنائے اور احمدیت کو صحیح اسلام قرار دیتے ہوئے بتلایا کہ اگر کوئی شخص صحیح معنوں میں مسلمان ہونے کا متمنی ہے تو اسکو احمدیت کی آغوش میں ہی یہ نعمت عظمیٰ حاصل ہو سکتی ہے۔

مشرمانہ *Mr. A. S. Mansaray* نے دعا کی اہمیت پر تقریر کی اور بتلایا کہ خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں متعدد مقامات پر دعا کی اہمیت پر زور دیا ہے اور کہا ہے کہ انسان کی پیدائش کی غرض ہی عبادت ہے۔ ہذا ہر مسلمان کو عبادت پروردگار سے اپنا ک اور شروع کے ساتھ کرنی چاہیے۔

مکرم ڈاکٹر شہناز خان صاحب نے "وقت کی ضرورت" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے اصحاب جماعت کو اہم نفع فرمائیں۔

اس کے بعد *Sandya Adams* جو مگورڈ کے ایک مخلص احمدی ہیں انہوں نے چند منٹ تقریر کرتے ہوئے مبلغین کو اہم تبلیغی جدوجہد کو سراہا!

تیسرے روز کا پہلا اجلاس

دس دیر کا دن کانفرنس کا نہایت پر رونق اور کامیاب دن تھا۔ ملک کے چیدہ چیدہ معززین موجود تھے۔ پہلا اجلاس زیر صدارت مکرم شیخ نعیرالین احمد صاحب ایم لے جنرل سپرنٹنڈنٹ آف ایجوکیشن سکول سیرالیون نکادوت قرآن پاک کے ساتھ شروع ہوا۔ عہداتی زیادہ دس میں صاحب مدد نے فرمایا۔ آج ہماری کانفرنس کا اہم دن ہے ملک کے بعض اہم اور سکورڈ صاحب ہم میں شریک ہیں۔ احمدیت کے قیام کی ایک یہ بھی غرض ہے کہ سب لوگوں کو ایک سٹیج پر لایا جائے۔ ہم سب ایک آدم کی اولاد ہیں احمد ہم سب میں کوئی نہ کوئی بات مشترک ضرور پائی جاتی ہے جو ہمیں متحد کرنے کا باعث بن سکتی ہے۔ جس میں متحد ہو کر ہم

آرٹھی کی راہ تلاش کرنی چاہیے۔ اور ہم کی اشاعت کے لئے کوشاں رہنا چاہیے۔ بعد ازاں قابل احترام ہاؤن کے نمائندہ کے ساتھ آپ نے مکرم آرنیل کانڈے *Hon. Ramde Buncle* مشرف آت دسل در سائل گوڈنٹ آف سیرالیون کی خدمت میں حاضرین کو خطاب کرنے کی درخواست کی۔

آرنیل وزیر اسل ورسائل کی تقریر

آرنیل کانڈے نے تقریر شروع کرتے ہوئے فرمایا۔ یہ کوئی معمولی کانفرنس نہیں۔ ایسی کانفرنس کا مقصد روحانیت کی تعلیم کا حصول ہوتا ہے۔ اسلام جنگ دسل کے امتیازی اجالات نہیں دیتا۔ اسلام تقریر کے حصول پر زور دیتا ہے۔ اور تقریر کی تعلیم دیتا ہے۔ اسلام کا طرہ امتیاز ہمدردی خلق کی تعلیم ہے اور یہی لاثانی جوہر ہے کہ احمدیت اس ملک میں طسوع ہونی ہے۔ احمدی جماعت سچائی کی علمبردار ہے اور یہی چیز مبلغین احمدیت سیرالیون میں لے کو آئے ہیں۔ یاد ہو کہ مشکلات کے یہ لوگ حق کی خاطر راد ہے ہیں سچائی کی خاطر کام کرنے والے یقیناً کامیاب و کامران ہوتے ہیں اس لئے ان کی کامیابی یقینی ہے اور ہم ان کی کامیابی کے لئے دعا گو ہیں۔ سیرالیون کے لوگ ہدایت کے حصول کے شائق ہیں۔ اس لئے احمدیت اس ملک میں اتنا و اللہ کامیاب ہو کر دے گی آپ نے فرمایا اپنے اعمال کے ذریعہ لوگوں پر یہ واضح کر دو کہ احمدیت سچی ہے۔ اگر تمہارے اعمال اچھے ہیں تو لوگ تمہاری طرف خود بخود کھینچے جاتے ہیں گے

جماعت کے کاموں کو مزاج تحین پیش کرتے ہوئے آپ نے فرمایا تھوڑے سے عزم میں جماعت احمدیہ بڑے کارنامے کر لے گی ہیں تعلیم کے لحاظ سے مینت سے پرائمری سکول کے علاوہ سیکنڈری سکول بھی قائم ہو چکا ہے لوگوں کی جسمانی خدمت کے لئے احمدی ڈی آر ٹریٹنگ لار ہے ہیں اور لوگوں کی روحانی اصلاح کیلئے مبلغین ملک کے تقریباً ہر حصہ میں موجود ہیں آپ لوگ بھی ان کی کوششوں میں ان کی مدد کریں اور یاد رکھئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

نے فرمایا ہے "خدا برا اعتماد ضرور دے گا اپنے اپنے ادب کے گھٹنے کے باندھ لو" پس سخت اور کوشش ہی کامیابی کی ذمہ دار ہے احمدی اصحاب کی اخلاقی بندی اور صحیح تربیت کے سلسلہ میں آپ نے اس امر کا خاص طور پر ذکر کیا کہ جب آپ فری ٹاؤن میں حریف تھے کبھی کوئی احمدی دولت ان کی کورٹ میں نہ خود مقدمہ لے آیا اور نہ ہی کبھی اور شخص کے مقدمہ کے سلسلہ میں حاضر ہوا۔

فری ٹاؤن کے میئر کی تقریر

Mr. Adaman A.F.R.Chman میور آف فری ٹاؤن نے تقریر کا آغاز کرتے ہوئے خوشی کا اظہار کیا کہ وہ ایک بار پھر احمدیہ کانفرنس کو خطاب کرنے کا شرف حاصل کر رہے ہیں۔ آپ کی کبھی ہوئی تقریر کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

"احمدی جماعت نئی نوع انسان کی ہر ملک مذمت کر رہی ہے۔ اسلام کی خدمت کے لئے واقعی ایسی ہی مستقل جماعت دکھائی تھی۔ سو خدا تعالیٰ نے اس اصابت کو اسلام کی خدمت کے لئے کھڑا کر دیا۔ ملک کی خدمت کے لئے جماعت نے نہایت ہی اہم اور دور رس پروگرام شروع کئے ہوئے ہیں۔ پرائمری سکول مین میں عربی اور انگریزی دونوں زبانوں کی تعلیم دی جاتی ہے کے علاوہ سیکنڈری سکول کی عادت جماعت کی ہمت و استقلال کی آئینہ دار ہے۔ سب سے زیادہ قابل قدر کام جو جماعت احمدیہ اس ملک میں کر رہی ہے وہ سکولوں کو ایک خاص مہیا پر چلانے کا ہے۔ کیونکہ تعلیم کے بغیر کوئی ملک ترقی کی راہ پر گامزن نہیں ہو سکتا۔ علم ایک طاقت ہے اور یہ طاقت جس ملک کے پاس نہیں وہ ترقی نہیں کر سکتا ہذا تعلیم کے میدان میں جماعت احمدیہ جو کوششیں کر رہی ہے ان کو جتنا بھی سراہا جائے کم ہے آزادی کے حصول کے بعد یہ ہماری پہلی کانفرنس ہے۔ ہمیں دعاؤں کے علاوہ اتحاد اور محنت سے ترقی ملے گی کو ترقی کی راہوں پر گامزن کرنا چاہیے۔ بالآخر دعا کرتا ہوں کہ احمدی سکولوں میں تعلیم حاصل کرنے والے بچے تعلیم سے خارج ہونے کے بعد صرف ملک کے لئے ہی مفید ہوں بلکہ تمام دنیا کے لئے مشعل ثابت ہوں" (باقی صفحہ پر)

درخواست دہا

برادر محمد چوہدری احمد الدین صاحب جو اللہ ارسلان پیشہ کی میاری کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اصحاب ان کی صحت کا مل کے لئے دعا فرمائیں (چوہدری منظور احمد لاٹاپور)

قصایا

64

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو مزبور تصنیف کے ساتھ لکھا کرادے۔ (سیکریٹری ہفت روزہ)

نمبر ۱۶۴۰۸ جموں وکشمیر
۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۸ء ساکن پشاور
چیک منگول ڈاکٹر مسلمانوں کی منسلک سرگودھا
صدر مغربی پاکستان بقیہ بونڈ دو اس
بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۱ء
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد
اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گوارا مہر
وغیرہ پر سے جس کے ذریعہ امتلاز آئیہ
ردیہ ماہوار آمد ہو یا کئی ہے۔ میں
تاریت دینی ماہوار آملکا جو بھی ہوگی دوسوں
حصہ و دخل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان
رہبر تارہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد
اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع
مجلس کا پورا ذکر دیتا ہوں گا اور اس
پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری
وفات پر میرا جس قدر مروتہ ثابت ہو اس
کے دسوں حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ
پاکستان رہبر کوگی فقط دسواں تقیل منا

انٹ انت السبع العلیم
العبد۔ نشان انگوٹھا جموں وکشمیر
سکتے ۱۶۸۸ چیک منگول تحصیل وضع
سرگودھا
گوارہ مشد۔ انگریزیشن نظر خود سیکریٹری
مال جماعت احمدیہ چیک منگول سرگودھا
گوارہ مشد ڈاکٹر رفیع احمد رمی ۱۹۶۱
حالہ سکاٹ منگول تحصیل وضع سرگودھا
گوارہ مشد۔ محمد شجاعت علی رمی ۱۹۶۱ سبزی
انگریزیت مالان حلف سرگودھا۔

نمبر ۱۶۴۱۱ میں بانی بنیہ انرفان
پیشہ خانہ واری عمر ۷۰ سال تاریخ بیعت
۱۹۵۵ ساکن چیک منگول ڈاکٹر
مسلمانوں کی تحصیل وضع سرگودھا صاحب مغربی
پاکستان۔ سبزی موجودہ جائیداد ذیل ہے
نیسہ دوپہر نقد میری ملکیت ہے۔ میں اس کے
ذریعہ حصہ کی قیمت جن صدر انجن احمدیہ پاکستان
رہبر کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم
خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان رہو میں بعد
حصہ جائیداد دیکھوں یا جائیداد کوئی حصہ انجن
کے حوالہ کر کے رہبر حاصل کروں تو اسے رقم یا
اسی جائیداد کی قیمت حصہ جائیداد وصیت کوہ
سے سمجھا کر دیا جائے گی۔ اور ان کے بعد
کوئی اور جائیداد پیدا ہو یا نہ ہو کوئی اور
ذریعہ پیدا ہوجائے تو ان کی اطلاع مجلس

سیرالیون (مغربی افریقہ) کی احمدی جماعتوں کی نہایت کامیاب سالانہ کانفرنس

(پہلے صفحہ)

تیسرے روز کا دوسرا اجلاس
دو روزہ اجلاس مکرم صدر جن صاحب شاہ امیر سیرالیون کی زیر
صدارت اور ان کے قریب قریب شروع ہو کر مکرم صدر صاحب
ایم ایس سی نے "اسلام اور دیگر مذاہب کے مواضع
پر تقریر فرمائی۔" احمدیت کیسے کے مواضع پر مکرم بونڈ
انفال احمدیہ نے تقریر کی۔
۱۶ نومبر ۱۹۶۱ء کو ۱۲ بجے ۱۲ بجے
تحریک جدیدہ کے قیام کی غرض اور احمدیت کے
موضوع پر تقریر فرمائی۔
اس کے بعد مکرم امیر صاحب نے تحریک
جدیدہ کی اہمیت پر مختصر الفاظ میں روشنی
ڈالی اور تحریک جدیدہ کے نئے سال کے تحت
اجاب کو چندہ پیش کرنے کی اپیل کی اس
پر اجاب نے حسب توفیق اس تحریک میں
حضور میں شروع کیا۔
اسلام کی ترقی اور حضور اقدس
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابید اللہ
تعالیٰ نے بعد از المیزان کی صحبت کا ملہ عاجلہ کے
نئے دعا کی تھی۔ اس طرح سے ہماری تقریریں
سالانہ کانفرنس بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی

کیسر کی تقریر کے بعد ہم نے
Kassam کو بوجہ لڈسٹرٹس کو سن کے
پر بیڈنگ نہتے ہیں اور حال ہی میں احمدی برتے
میں نے اپنے احمدی بونڈے کے متعلق آٹھ دیکھا
کرتے ہوئے فرمایا م احمدیہ مسلم کانفرنس میں
شمیت سمجھے بڑی مسرت حاصل ہوئی ہے
میں احمدیوں کو بڑا ایک مہیہ دستاں ہے
تاہم مختصر عرض ہے۔ جب میں نے احمدیت
کی طرف سے شائع شدہ کتب دیکھیں اور
ان کا بقدر مطالعہ کیا تو مجھے اپنے آپ میں
نہایتی پیدا کرنے کا خیال پیدا ہوا۔ مبلغ
اسلام مولوی عبدالرزاق صاحب جب لکھا
پہنچے تو ان سے ملکر بڑی خوشی ہوئی اور
ان کی گفتگو نے مجھ پر گہرا اثر کیا۔ انہوں نے
بتایا کہ احمدیہ جماعت کہاں ہیں سکول کھولنا
چاہتی ہے۔ جن میں عربی اور انگریزی دونوں
ذیافوں کی تعلیم دی جائے گی۔ میرا یقین ہے کہ
کہاں کہی ۱۰ فیصد آبادی جلد احمدیت کی روشنی
سے منور ہو جائیگی اور احمدی ان کی دینی اور
ترقی کا باعث ہوں گے۔

الحاجی الیمامی سوری

(تمہارے Adimant - A)
جو جامعہ نے احمدیہ سیرالیون کے پر بیڈنگ
اور اپنے علاقے کے عمر ترین پیرامونٹ
بیعت میں نے تقریر کرتے ہوئے کہا احمدیت
کو پھیلائے کے لئے بڑی قربانی درکار ہے
جب میں فریضہ ادا کرنے مکہ متفر گیا تب
لوگوں نے مجھ پر اعتراض کئے تو میں نے ان
کو بتایا کہ میں حضور احمدیت کے ذریعہ ہی
صحیح اسلام سیکھا ہے۔ ہم سب کو ملکر اسلام
اور احمدیت کی خدمت کرنی چاہیے اور ہماری
تعلیم کے ساتھ ساتھ بچوں کو مذہبی اور عربی
کی تعلیم بھی دینی چاہیے
۱۹۶۱ء میں اس کے بعد بھی شام کو بیڈنگ
سیرالیون کے جو شہری صدر انریٹل کانڈے
جسے میتر آت فریٹاؤن اور پھیس کی
شرکت اور ان کی تقاریر کو نمایاں طور پر بیان
کیا۔ اس طرح ہی سیرالیون شاعت اجاڑنے
میں اس جزو کو تھی۔ شائع کیا۔

امریکی فل براٹ پر ڈیفینس لارڈ ہینچ کے
لاہور۔ امریکی فل براٹ پر ڈیفینس لارڈ ہینچ
جو نیبر میاں بیچے گئے ہیں وہ پنجاب یونیورسٹی کے شعبہ
عمرانیات دسوشیا لوجی میں ایک سال تک پڑھائیں
گئے۔ ڈاکٹر فیسٹارکن من کے ذریعہ میکینیکل
اور پائینٹنگ (ارٹس) کے ناول کا بیچ میں گوشت
سات ہوں سے عمرانیات کے پروفیسر ہیں وہ ۵

اجتہاد میں ذکر
سیرالیون کی کثیر الاشاعت اجار
ڈیلی میل نے کانفرنس کے سات نووشائے
کئے اور ساتھ ہی مختصر رپورٹ بھی قارئین
کی خدمت میں پیش کی جس سے ملکہ کے طول
دعروض میں کانفرنس کے اتفاق اور کارکردگی
کی خبر پینچے تھی۔ الحمد للہ علی ذالک

قبر کے
عذاب کے بچو!
کاروانے پر
مقت
عبداللہ الدین کنڈا آبادکن

آج کل کالج میں معاشرتی علوم کے ڈیپارٹمنٹ کے
ڈاکٹر فیسٹارکن من کے ذریعہ میکینیکل اور پائینٹنگ
کے تحت پاکستان آئے ہیں
الفضل میں ایشمار دنیا
کلید کامیابی ہے

رقوم فندی کی تازہ فہرست

(رقوم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد و ملا علی)

سالقہ وصول شدہ رقوم خدیجہ کے بعد جو ہمہ رقوم خدیجہ مختلف بھائیوں اور بہنوں کی طرف سے میرے دفتر میں وصول ہوئی ہیں ان کی فہرست درج ذیل کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان سب خدیجین کو قبول فرمائے اور ثواب دارین سے نوازے۔ آمین۔

فارس مرزا بشیر احمد ۱۰/۲

- ۵۰۔ حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجیکی ربوہ ۲۵۔۔۔
- ۵۱۔ محکم میاں نسیم حسین صاحب معرفت مولانا بخش صاحب ۲۰۔۔۔
محکم میاں صاحب نے اس کے علاوہ ایک صد روپیہ بذریعہ مولانا بخش صاحب تقسیم کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔
- ۵۲۔ محکم سید عطاء الرحمن صاحب ڈھاکہ ۲۰۔۔۔
- ۵۳۔ خانزادہ عبدالحمد خان صاحب زیدہ (مردان) ۲۰۔۔۔
- ۵۴۔ نور احمد صاحب سندی۔ راولپنڈی ۳۰۔۔۔
- ۵۵۔ مکرم عطیہ مبارک پلاچہ صاحبہ سرگودھا ۳۰۔۔۔
- ۵۶۔ محکم چوہدری میر احمد صاحب چک ۱۱۷ (شیش پورہ) ۲۰۔۔۔
- ۵۶۔ اہلیہ صاحبہ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۵۔۔۔
- ۵۸۔ اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر غلام قادر صاحب ۳۰۔۔۔
- ۵۹۔ محکم میاں شریف احمد صاحب جھنگ ۵۔۔۔
- ۶۰۔ چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب چک ۱۳۵ ۵۰۔۔۔
- ۶۱۔ مکرم اہلیہ صاحبہ محمد اسماعیل صاحب چمن ۲۵۔۔۔
- ۶۲۔ مسز شریف احمد صاحبہ انجنیر دارالبرکات ربوہ ۲۵۔۔۔
- ۶۳۔ اہلیہ صاحبہ ملک تنویر احمد صاحبہ فضل عمر ریسرچ ربوہ ۲۵۔۔۔
- ۶۴۔ مکرم کپٹن ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ڈارنیر پورہ محکم صاحب آریسیٹو ۳۰۔۔۔
- ۶۵۔ مرزا البرکت علی صاحب ربوہ ۲۰۔۔۔
- ۶۶۔ چوہدری محمد بن صاحب رکھ شیخ کورہ ضلع لاہور ۳۰۔۔۔
- ۶۷۔ مکرمہ مبارک بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری بشیر احمد صاحبہ ڈیڑھ آنیر ربوہ ۲۰۔۔۔
- ۶۸۔ شمیمہ صاحبہ اہلیہ شیخ عبدالوہاب صاحب کراچی ۳۰۔۔۔
- ۶۹۔ محترمہ بیگم صاحبہ (دکان) حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب مرحوم ۳۰۔۔۔
- ۷۰۔ محکم شیخ محمد سعید صاحب کورہ شیخ شامول پورہ ۲۰۔۔۔
- ۷۱۔ محکمہ اہلیہ صاحبہ عبدالرحیم صاحب پراچہ سرگودھا ۳۰۔۔۔
- ۷۲۔ محکم شیخ محمد اسماعیل صاحب یاتی پتلا لاہور شیخ محمد احمد صاحب مرحوم ۲۵۔۔۔
- ۷۳۔ چوہدری بشیر احمد صاحب بی۔ آس ماڈرن ضلع حیدرآباد ۵۵۔۔۔
- ۷۴۔ چوہدری کریمہ صاحبہ ۱۲۵۔ پیر آباد (حیدرآباد) ۲۵۔۔۔
- ۷۵۔ مکرمہ عزیزہ بیگم صاحبہ اہلیہ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۲۰۔۔۔
- ۷۶۔ محکم ملک علی صاحب رئیس ملتان ۳۰۔۔۔
- ۷۷۔ مکرمہ بلقیس بیگم صاحبہ اہلیہ باونٹنارہ صاحبہ ۲۰۔۔۔
- ۷۸۔ ڈیڑھ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری نذیر احمد صاحبہ چوہ ایدو ڈیکھیاکو ۲۰۔۔۔
- ۷۹۔ سیدہ ہمایا اختر خاتون صاحبہ۔ ناظم الدین روڈ ڈھاکہ ۲۰۔۔۔
- ۸۰۔ امیر اسرار صاحبہ اہلیہ محمد احمد صاحب الودی ۱۰ ربوہ ۱۰۔۔۔
- ۸۱۔ محکم مرزا عبدالممنان صاحب لندن بذریعہ مرزا بکر علی صاحبہ ربوہ ۵۰۔۔۔
- ۸۲۔ مکرمہ زینب بی بی صاحبہ والدہ نصیر احمد صاحبہ چنیوٹ ۲۰۔۔۔
- ۸۳۔ محکم سید سردار حسین شاہ صاحب ربوہ ۱۰۔۔۔
- ۸۴۔ محکمہ اہلیہ صاحبہ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۵۔۔۔
- ۸۵۔ امیر العزیز صاحبہ اہلیہ مارٹن پورہ صاحبہ لاہور ۱۰۔۔۔
- ۸۶۔ محکم احمد دین صاحب کھیروہ ضلع جام شہنا نسیرہ سیدہ بیگم صاحبہ ۳۰۔۔۔
- ۸۷۔ رئیس بخش صاحب چک چنور ۱۱۷ ضلع شیش پورہ ۱۵۔۔۔
- ۸۸۔ ملک بشیر احمد صاحب نبوہ کلہا کے ٹیکسٹائل کراچی ۱۰۔۔۔

- ۸۹۔ مکرمہ سلیم بیگم صاحبہ نرس معرفت ڈاکٹر عبدالمجید صاحب حضرت (قلا) ۲۰۔۔۔
- ۹۰۔ محکم مرزا محمد اسماعیل صاحب پنشنر بھائی ٹیکسٹ لاپور ۱۰۔۔۔
- ۹۱۔ سید صادق علی شاہ صاحب پنشنر فارمٹ ریجن کراچی ۳۰۔۔۔

مغربی طاقتوں نے اپنے فضائی دستوں کو تیار رہنے کا حکم دیا

فضائی گذرگاہوں میں روسی طیاروں کا کھلا اختلاط کچھ پیش نظر امریکہ، برطانیہ اور فرانس کے اقدامات و نکلنے ۱۷ فروری۔ امریکی حکام نے کہا ہے کہ مغربی برلن کی فضائی گذرگاہوں میں روسی طیاروں کے اگلے کے واقعات اور روس کے دباؤ کے پیش نظر مغربی طاقتوں نے اپنے فضائی قوتوں کو برہنہ کی صورت حال کا تقابل کرنے کے لئے تیار رہنے کا حکم دیا ہے۔ اس سے پہلے امریکہ، برطانیہ اور فرانس روس کی کاروائیوں کے خلاف حکومت روس سے توجہ کر چکے ہیں۔

برطانوی سرکاری معلقوں نے کہا ہے کہ مغربی طاقتوں نے فضائی راستوں کا خلاف ورزی پر احتجاج کے وقت لیبیا کی کو سنتیہ کیا ہے کہ وہ مغربی برلن کی مغربی معلقوں کی رسائی کے انتظار میں مداخلت نہ کرے۔ مغربی برلن کے قریب لیبیا نے کہا کہ مغربی ممالک برلن کے مغربی علاقہ کی آزاد آمد و رفت کے حق پر بار بار مارا کرتے رہے ہیں۔ مغربی فضائی گذرگاہوں کے کئی استعمال کا دعویٰ اسی حق کا ایک لازم حصہ ہے۔

ہماچل اور یو پیا رول کے لئے معاوضہ درخواستیں طلب کرنی گئیں
لاہور ۱۷ فروری۔ چیف سیکریٹری نے
اسن البرین نے شہنشاہی دل نیرہ کر کے ان کی مندرجہ شدہ رقم معاوضہ کی ادائیگی کے لئے ہماچل اور یو پیا رول سے درخواستیں طلب کرنی ہیں۔ درخواستیں بھی آدہ قادم ہو رہی ہیں۔
گجراتی مقصد کے لئے خاص طور پر منظور کرنے کے ہیں۔ درخواستیں وصول کرنے کی آخری تاریخ چودہ اپریل ۱۹۲۲ء ہوگی۔

راہنہ کی خریدی منگلی کو کرچی ہنچیں گے
کراچی ۱۷ فروری امریکہ کے آثار جنرل سٹر
راہنہ کی خریدی ۲۰ فروری کو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ آپ
کو کراچی پہنچنے کے فوراً بعد ایک پولیس کا نمونہ خطاب
کرنی گے۔ مسٹر راہنہ کی خریدی امریکی صدر کے بھائی
ہیں اور آج کل آپ دنیا کے ملکوں کا طوقانی دورہ
کر رہے ہیں۔

اہلیان ربوہ کھیتے
خوشخبری
اجاب کرام کی اطلاع کے
لئے تقریباً کہ چیمبر ایگورٹ
گول یا تازہ ربوہ میں دیسی مٹی
کی لذیذ مٹھائیاں تیار کی
جاتی ہیں۔ تقریباً لاکھ خرید
فرمائیں۔

رجسٹرڈ ایڈمنسٹریٹر
۵۲۵۲

ہمدرد سوال (انٹرا) گولیاں ادواختہ خستہ خلق تریز ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس انیس اپریل